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Ο Υπουργός Παιδείας Κυριάκος Πιερρακάκης στο 
Ορθόδοξο Κέντρο του Οικοuμενικού 
Πατριαρχείου στο Σαμπεζύ
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Για υπηρεσιακούς λόγους και με σκοπό την συζήτηση θεμάτων 
του Υπουργείου του με αρμοδίους παράγοντες διεθνών 
οργανισμών, μετέβη την Δευτέρα 2 Δεκεμβρίου 2024, στη 
Γενεύη ο Υπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
Κυριάκος Πιερρακάκης.

Πρώτος σταθμός του Έλληνα Υπουργού ήταν το Ορθόδοξο Κέντρο του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου στο Σαμπεζύ της Γενεύης. Στην κυρία είσοδο του 
παλαιού κεντρικού κτηρίου των γραφείων τον Υπουργό, συνοδευόμενο από τον 
Γενικό Πρόξενο της Ελλάδος στην Γενεύη κ. Αλέξανδρο Γεννηματά και στελέχη του 
Υπουργείου Παιδείας, υποδέχθηκε ο Προϊστάμενος του Ορθοδόξου Κέντρου, 
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Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ελβετίας κ. Μάξιμος, περιστοιχιζόμενος από 
συνεργάτες του Πατριαρχικού αυτού Ιδρύματος και της Ιεράς Μητροπόλεως 
Ελβετίας.

Από την αίθουσα τελετών, την γνωστή ως «Αίθουσα Πατριαρχών και κτητόρων», 
άρχισε η ξενάγηση του Υπουργού στους χώρους του Κέντρου από τον Μητροπολίτη 
Ελβετίας. Εκεί ο Υπουργός είχε συνάντηση γνωριμίας με φοιτητές του Ινστιτούτου 
Μεταπτυχιακών Σπουδών Ορθοδόξου Θεολογίας του Ορθοδόξου Κέντρου.



Εν συνεχεία, στο γραφείο του Προϊσταμένου, έγινε η συνάντηση, κατά την οποία ο 
Μητροπολίτης Ελβετίας απηύθυνε τους προσήκοντες λόγους υποδοχής, 
αναφέρθηκε στην 58ετή ιστορία του Ορθοδόξου Κέντρου, εξήρε την συμβολή του 
Ιδρύματος στις διορθόδοξες συναντήσεις καθ᾽ όλη την μακρά πορεία της 
Ορθοδόξου Εκκλησίας προς την Αγία και Μεγάλη Σύνοδο, υπογράμμισε την 
προσφορά του στον διαχριστιανικό διάλογο και τις διαθρησκειακές ακαδημαϊκές 
συναντήσεις, επεσήμανε την σημαντική συνεισφορά του στην ακαδημαϊκή 
θεολογική παιδεία τόσο δια της συγκλήσεως των ανεγνωρισμένων Διεθνών 
Θεολογικών Σεμιναρίων (1981-1996), όσο και δια της λειτουργίας, την τελευταία 
27ετία, του Ινστιτούτου Μεταπτυχιακών Σπουδών Ορθοδόξου Θεολογίας, υπέμνησε 
τις επίσημες ἤ ιδιωτικές επισκέψεις στο Ορθόδοξο Κέντρο εν ενεργεία και πρώην 
Προέδρων της Ελληνικής Δημοκρατίας, Προέδρων και μελών ελληνικών και ξένων 
κυβερνήσεων, του Πάπα Ιωάννου Παύλου Β´ και πολλών άλλων προσωπικοτήτων 



και κατέκλεισε ευχόμενος στον Υπουργό ευόδωση των σκοπών της επισκέψεώς του 
στην Γενεύη.

Οι ανωτέρω αναφορές απετέλεσαν αφορμή για την υποβολή ερωτήσεων από της 
πλευράς του υψηλού επισκέπτη και για μια λίαν ενδιαφέρουσα και γόνιμη συζήτηση 
περί της περαιτέρω συμβολής του Υπουργείου Παιδείας στην απρόσκοπτη 
λειτουργία του Ορθοδόξου Κέντρου. Μετά το πέρας της συναντήσεως 
αντηλλάγησαν αναμνηστικά δώρα.



Τέλος, ο Υπουργός και η συνοδεία του, στην οποία είχε προστεθή και ο Πρέσβης 
Ιωάννης Γκίκας, Μόνιμος Αντιπρόσωπος της Ελλάδος στο Γραφείο του Οργανισμού 
Ηνωμένων Εθνών και στους λοιπούς εν Γενεύη διεθνείς Οργανισμούς, 
επισκέφθηκαν τους χώρους των νέων κτηρίων και μετέβησαν στον ιερό 
σταυροπηγιακό ναό του Αγίου Παύλου.



Ιδιαιτέρως σχολιάσθηκε το αρχιτεκτονικό σχέδιο του ναού, κυρίως δε η 
εμπνευσμένη εικονογράφησή του από τον αείμνηστο Ράλλη Κοψίδη.



Στον Υπουργό τόσο κατά την άφιξη όσο και κατά την αναχώρησή του απεδόθησαν 
οι προσήκουσες τιμές.




